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Nome completo do orientador - Titulação do orientador - Afiliação institucional - e-mail. (Recuado à esquerda - Fonte: arial 12).


RESUMO 
(TÍTULO CENTRALIZADO - FONTE: ARIAL 11)
Os artigos deverão ser acompanhados de resumos em português (parágrafo único, justificado e espaçamento de 1,5). O resumo em língua vernácula deve ser feito conforme a ABNT 6028, conter entre 150 a 250 palavras e redigido de forma objetiva. Deve ser iniciado com uma breve introdução da temática, seguido do objetivo, da metodologia e das principais conclusões. O uso de fórmulas, deduções matemáticas, citações bibliográficas e siglas deve ser evitado. 
Palavras - chave: devem ser apresentadas logo abaixo do resumo em número de três a cinco, em português, separadas por ponto, com primeira letra de cada palavra em maiúscula e o restante em minúsculas, com alinhamento à esquerda. (Recuado à esquerda - Fonte: arial 11).

ABSTRACT
(TÍTULO CENTRALIZADO - FONTE: ARIAL 11)
É a tradução do resumo para uma língua estrangeira (inglês ou espanhol), seguindo a mesma formatação do resumo em português.
Keywords: É a tradução das palavras-chave para uma língua estrangeira (inglês ou espanhol), seguindo a mesma formatação. (Recuado à esquerda - Fonte: arial 11).



DATA DE SUBMISSÃO E APROVAÇÃO
 (EM NEGRITO, MAIÚSCULAS E CENTRALIZADO - FONTE: ARIAL 12)
Data de apresentação/aprovação no IFMG (dia, mês e ano). No caso de publicação em periódicos, data de submissão e aprovação do artigo, conforme as normas editoriais.


1. INTRODUÇÃO
(TÍTULO: EM MAIÚSCULAS, NEGRITO E ALINHADO À ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

O texto deverá ser paragrafado (2 cm da margem esquerda), com espaçamento entre linhas simples, fonte Arial tamanho 12. Deve conter a delimitação do assunto tratado, os objetivos da pesquisa e outros elementos: problematização, pergunta de partida ou hipótese (s), objetivos (geral e específicos), caracterização da área de estudo e justificativa.

2. REVISÃO CONCEITUAL
(TÍTULO: EM MAIÚSCULAS, NEGRITO E ALINHADO À ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)
O texto deverá ser escrito conforme manual de normalização de trabalhos acadêmicos (https://www.ifmg.edu.br/portal/ensino/bibliotecas/arquivos-bibliotecas/copy_of_ManualdeNormalizaoIFMG2020.pdf).

3. ABORDAGEM METODOLÓGICA (TÍTULO: EM MAIÚSCULAS, NEGRITO E ALINHADO À ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

3.1 Subtítulo (SE HOUVER: PRIMEIRA LETRA EM MAIÚSCULO, NEGRITO E ALINHADO A ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

4. RESULTADOS E DISCUSSÕES (TÍTULO: EM MAIÚSCULAS, NEGRITO E ALINHADO À ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

4.1 Subtítulo (SE HOUVER: PRIMEIRA LETRA EM MAIÚSCULO, NEGRITO E ALINHADO A ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

5. CONSIDERAÇÕES FINAIS (TÍTULO: EM MAIÚSCULAS, NEGRITO E ALINHADO À ESQUERDA - FONTE: ARIAL 12)

Parte final do artigo na qual se apresentam as considerações a respeito das hipóteses e objetivos anunciados na introdução.

REFERÊNCIAS

Toda fonte de informação citada no desenvolvimento do texto deve ser representada pelo sobrenome do autor ou título da obra, alfabeticamente, após o texto e antes dos anexos. Notas de rodapé, em alguns casos, podem apresentar referências bibliográficas ao fim do texto ou antecedendo resumos ou resenha.
Referenciar materiais consultados ao fim de um trabalho requer conhecimento de algumas regras e afinidade com alguns elementos. Existe indicação de letras maiúsculas ou caixa alta nos seguintes casos:
• na entrada direta de entidades;
• quando a primeira palavra do título inicia a referência;
• quando nomes geográficos antecedem um órgão governamental de tal administração;
• sobrenome de autor.
A utilização de negrito é indicada para título de obras e de periódicos que não iniciam a referência.
As referências devem estar conforme NBR 6023.
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