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TÍTULO DO RELATO DE EXPERIÊNCIA
Coordenador (es):  
Membros da equipe:
Campus:  
Área Temática[footnoteRef:1]:   [1:  Áreas temáticas: Comunicação, Cultura, Direitos Humanos e Justiça, Educação, Meio Ambiente, Saúde, Tecnologia e Produção, Trabalho.] 
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Observação: Os títulos sugeridos (Introdução, Desenvolvimento, Resultados e Considerações Finais) podem ser alterados de acordo com a conveniência dos autores, bem como outros subtítulos podem ser inseridos. Recomenda-se, contudo, observar as diretrizes para organização do conteúdo do Relato de Experiência.

RESUMO 

Redigir, em único parágrafo, uma apresentação concisa dos pontos relevantes do texto com, no máximo, 250 palavras. O autor deve ressaltar: objetivo, referencial teórico metodológico, resultados e considerações finais (perspectivas e demais implicações educacionais, políticas, culturais, científicas e tecnológicas que foram perceptíveis, enquanto variáveis, para a transformação da realidade que se interviu com a realização da ação de extensão.  

Palavras-chave (até três palavras-chave). 

INTRODUÇÃO

Deve explicitar o que é a ação: projeto, curso, evento, prestação de serviço, publicação, etc. Descrever brevemente o contexto das comunidades envolvidas: aspectos econômicos, sociais, culturais, educacionais e tecnológicos, em articulação aos problemas e realidades que motivaram a interação. Descrever as necessidades e possibilidades de melhoria da qualidade de vida das populações por meio das atividades desenvolvidas, bem como as possíveis contribuições da ação (e suas frentes de atuação) para o desenvolvimento local e regional.  Descrever, ainda, as trocas de saberes construídas entre o IFMG e a comunidade envolvida.

DESENVOLVIMENTO (FUNDAMENTAÇÃO TEÓRICA E METODOLOGIA)

Sugere-se usar uma estrutura narrativa de análise temática que possibilite destacar e explicitar:1) o que é conhecido e já aceito como válido pelas contribuições teóricas anteriores, 2) a extensão em que o problema é compartilhado e outras intervenções já realizadas, 3) apresentação do que houve de inovador na ação e do seu potencial transformador nas realidades que se atuou, bem como as contribuições para o desenvolvimento local/regional e as trocas de saberes construídas entre o IFMG e a comunidade. O texto deve ser estruturado de forma a validar o caminho que foi utilizado para solucionar o problema proposto nas suas diferentes frentes de atuação. Deve-se explanar como foi o desenvolvimento da ação nos locais envolvidos e a participação da comunidade externa e/ou interna.


RESULTADOS E DISCUSSÕES (considerações finais)

Apresentar a avaliação processual das etapas da ação e os resultados atingidos. Descrever os principais obstáculos ou dificuldades encontradas na execução da ação. Recomenda-se mencionar as relações com o ensino e a pesquisa no tratamento dado ao problema. Caso possível, demonstrar a articulação com demais intervenções que demandem desdobramentos futuros e resultem em pesquisa aplicada, projetos de desenvolvimento experimental[footnoteRef:2] e/ou no desenvolvimento de produtos e processos e em PD&I. Os resultados alcançados geraram algum produto (artigos, livros, cartilhas, manuais, vídeos, etc.)? Além do problema tratado, quais implicações educacionais, políticas, culturais, científicas e tecnológicas foram analisadas como possíveis variáveis para a transformação das realidades? Há implicações para o ensino e a pesquisa? [2:  “O desenvolvimento experimental consiste em trabalhos sistemáticos baseados nos conhecimentos existentes obtidos pela pesquisa e/ou pela experiência prática, e dirige-se à produção de novos materiais, produtos ou dispositivos, à instalação de novos processos, sistemas e serviços, ou à melhoria substancial dos já existentes”. PIMENTEL, L. O. (org.). Fórum Nacional de Gestores de Inovação e Transferência de   Tecnologia.  Manual básico de acordos de parceria de PD&I: aspectos   jurídicos Porto Alegre: EDIPUCRS,   2010.] 


Depoimentos (se houver)

Apresentação sintética (recorte de textos ou transcrição de entrevistas) de depoimentos dos atores envolvidos na ação: bolsistas, voluntários, demais membros da equipe e público atendido. Os depoimentos devem responder questões como: “Por que a ação foi importante e quais efeitos transformadores ela proporcionou com suas intervenções?” , entre outras, a fim de retratar como a ação contribuiu para realização acadêmica e/ou pessoal do coordenador e/ou demais membros da equipe, comunidade envolvida e público beneficiado. 

OBS: Os depoimentos devem ser inseridos no corpo do relato da experiência, como parte do tópico “Resultados e Discussões” 

REFERÊNCIAS BIBLIOGRÁFICAS:

Citar as obras que foram efetivamente citadas ao longo do texto, seguindo a Norma NBR 6023/2002 da Associação Brasileira de Normas Técnicas.

Participação em Congressos, publicações e/ou pedidos de proteção intelectual: 

Citar os eventos onde a ação foi apresentada, publicações e/ou pedidos de proteção intelectual solicitados, e/ou demais informações pertinentes (premiações, reportagens, etc).
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